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Programozas feladat 2 targybdl az On4llé kutatési feladat targy keretein beliili megkezdett munkamat
szeretném folytatni. Idén Alvin E. Roth, Tayfun Sénmez, M. Utku Unver Kidney Exchange cimfi cikke
alapjan azzal foglalkoztam, hogy hogyan lehet kiilonb6z6 algoritmusok segitségével minnél hatékonyabba
tenni a vese csere programot. Kovetkezo félévben szeretnék irni egy szamitégépes szimuldcids pro-
gramot, amely segitségével példakon Osszehasonlithatok azek az algoritmusok és reprezerntalhatd a
hatékonysaguk.

Manapsag egy vesebetegnek, ha donor szervhez akar jutni két lehet&sége van: vagy van egy hozzatartozdja
aki hajlandé donor lenni és ha éppen kompatibilisak, akkor elvégezhatd a transzplantdcid; vagy bekertil
a halott vese vardlistara, ahol bizonytalan id6 mulva kap egy vesét.

A fent emlitett cikk szerzéinek az djitasa az, hogy az élédonorral rendelkezd betegek esetén nem csak
a donor és kedvezményezettje kozott hajthatd végre a transzplantacié, hanem lehetséges az, hogy a donor
mésnak adja a veséjét, annak érdekében, hogy kedvezményezettje jobb minéségii (vagy magasabb foki
kompatibilitdssal rendelkezd) vesét kapjon.

A szerzok a kovetkezd eljarasokat vizsgaltak:

1. Csak donor és kedvezményezettje kozott lehet transzplantacio: leggyakrabban alkalmazott eljards.

2. Péros vese csere: jelenleg az Egyesiilt Allamokban miikodé eljards, de nem elég hatékony, mivel
csak két donor-beteg par kozt teszi lehetové a szervek cseréjét.

3. TTC eljaras: az élédonorral rendelkezdé betegek kozt Pareto-hatékonyan® osztja el a veséket, de
nem veszi figyelembe a halott vardlista lehet&ségét, amivel tovabb névelhet6 a hatékonység.

4. TTCC algoritmus: a vizsgalt algoritmusok koziil a legelénydsebb, wjjitas a TTC-hez képest az,
hogy a beteg magas prioritast kap a halott vardlistan, ha donorja vesét ad a vardlistan levéknek,
a cikk szerz6i ezt javasoljdk gyakorlati megvaldsitdsra. (Tobb véltozata is létezik.)

A szimuldcidés programmal segitségével kbvetkezd szempontok szerint szeretném példék alapjan 6sszehasonlitani
ezeket az eljarasokat:

1. Pareto-hatékonysag.
2. A vesét kapdk aranya az élédonorral rendelkezok kozott.

Az atiiltetett vesék kompatibilitdsanak foka.
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A halott vardlistan levok esetén a kiillonbozé vércsoportal rendelkezék varakozasi idejének megvaltozasa.
5. A halott vardlistan levo egyes betegek esetleges hatranybakeriilése.
6. A halott varolistardl betiltetett vesék kompatibilitdsanak foka.

7. Milyen hatédssal van a kimenetelre, az ha az algoritmus nem taktikdzésbiztos? és a betegek raciondlisan
dontenek.

1Egy rendszer Pareto-hatékony, ha a rendszerben nem hajthaté végre olyan véltoztatds, hogy a szereplSk koziil legaldb
egy joléte né és a tobbieké nem csokken.

2Egy rendszert taktikdzésbiztosnak neveziink, ha a rendszer szerepléinek nem &ll érdekiikben, hogy hazudjanak, vagy
eltitkoljdk a tudomdasukban levé informacidkat.



